

# ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Только что получена радостная весть: Президиум Верховного Совета СССР награбил орденами и медалями СССР большую группу работников высшего и среднего специального образования.

В том числе по нашему вузу:

## ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

**ЛАПКИНА Ивана Ивановича** — профессора, проректора по научной работе.

## ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

**ВОЛИНА Якова Рувимовича** — профессора, заведующего кафедрой истории КПСС.

**ЖИВОПИСЦЕВА Виктора Петровича** — доктора химических наук.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

**СКИТОВУ Франциску Леонтьевну** — доцента кафедры русского языка.

# ТИШЕ!

ИДУТ экзамены...

## У химиков

Хотя на младших курсах химического факультета экзамены с 23-го, но сессия уже вступает в свои права... Идут зачеты, а третьекурсники сдали уже досрочно один экзамен: иностранный язык. Начало положено хорошее: в 5-й группе, например, из 13 человек 9 получили ОТЛИЧНО, остальные — ХОРОШО.

На старших курсах сессия уже заканчивается. Неплохие результаты показали на экзамене по радиохимии студенты V курса.

Н. ЧЕРНЫШ.

## У биологов

— Сессия в разгаре. Пока все идет хорошо. До сегодняшнего дня не было ни одного завала, — с гордостью сказала нам секретарь деканата Л. Колчинова.

Н. ГОРЛАНОВА.



## У геологов

Радуют своими успехами четверокурсники геологического. Недавно они успешно сдали свой первый экзамен — геологию СССР. Глубокие ответы и быструю ориентировку по геологической карте страны показали В. Каракулов, В. Попова, Н. Навлова.

И. ШТОКОЛОВ.

## У филологов

Девиного и десятого января две группы филологов-пятикурсников успешно сдали экзамен по научному коммунизму. Отличные знания показали Г. Вепрева, Л. Михайлова, В. Куликова, М. Чиркова.



В читальном зале.

Фото Н. Чупина.

## СЕГОДНЯ НА 2-й СТРАНИЦЕ:

- О деятельности комитета ДОСААФ.
- Новая рубрика — «Твоя любимая песня».
- Юмор наших друзей.
- По следам наших выступлений.
- О работе студенческого клуба.

## У нас в гостях

На кафедре русского языка и общего языкознания состоялся цикл лекций по структурной лингвистике, который прочитала доцент Московского государственного университета А. И. Кузнецова.

Лекции А. И. Кузнецовой привлекли широкую аудиторию преподавателей-филологов университета и пединститута. Живой интерес к проблемам структурной лингвистики обнаружили студенты, в том числе и первокурсники.

## ИСТОРИКИ ПАРТИИ В ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

К 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции кафедра истории КПСС совместно с преподавателями вузов города готовит два сборника научных работ сотрудников кафедры, а также студенческий сборник научных работ. Доценты К. Я. Вотинова, В. Ф. Попов на конференции кафедр общественных наук вузов Урала в Свердловске выступят с докладами о победе Октябрьской революции на Урале, об осуществлении ленинских идей электрификации страны на Урале.

Доценты В. Ф. Попов, А. Г. Гонцова, старший преподаватель В. Н. Устюгов подготовили в соавторстве с преподавателями вузов города доклады об успехах в развитии промышленности, сельского хозяйства и культуры Пермской области за 50 лет Советской власти.

Кафедра истории КПСС готовит также юбилейную научную конференцию, на которой будут заслушаны доклады по ряду проблем историко-партийной науки, и прежде всего истории партийных организаций Урала. Большая часть докладов посвящена достижениям историко-партийной науки на Урале с 1917 года до наших дней.

В связи с 50-летием Великой Октябрь-

ской социалистической революции наша кафедра принимает участие как в городском, так и во всесоюзном конкурсах студенческих научных работ по общественным наукам. На конкурс представлены работы студентов исторического факультета М. Суслова «Борьба с «экономизмом» на Урале» и Ю. Молчанова «Борьба большевиков Урала с оппортунизмом меньшевиков за дальнейшее укрепление партии» (научный руководитель Я. Р. Волин), а также студенческий сборник «До последнего дыхания» (редактор И. А. Кондауров). Готовятся к участию в этом конкурсе и студенты младших курсов В. Юров, В. Чебаков, К. Петрашко, Г. Суворова (научный руководитель Т. А. Круглова), В. Селонин, Б. Канищев (научный руководитель А. Д. Шелепень).

Преподаватели, аспиранты кафедры и студенты приступили к чтению лекций, посвященных 50-летию Октября. Совместно с парткомом завода им. Дзержинского кафедрой будет проведена конференция, посвященная этой знаменательной дате. Подобные конференции пройдут и на других предприятиях города.

Я. Р. ВОЛИН,  
заведующий  
кафедрой истории КПСС.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, МЕСТКОМА, ПРОФКОМА  
ПЕРМСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

Год изд. XX  
№ 3 (551)

Вторник, 17 января 1967 г.

Цена 1 коп.

## На мехмате

А вот у «мехматян» дела не везде хорошо. Плохо сдают зимнюю экзаменационную сессию математики IV курса. Особенно плохое положение в группе учителей. 6 января был экзамен по физике. 6 человек из 21 получили «неуды». В особенности «плачевными» выглядели ответы Л. Борисевича, Г. Булычова, С. Кудряшовой.

Т. ВОЛОБОВА.

## Твой комсомольский билет

Начался обмен комсомольских документов. Смысл его прежде всего в том, чтобы помочь каждому комсомольцу найти свое место в жизни, способствовать повышению его успеваемости, привлечь каждого комсомольца к общественной работе и в первую очередь в группе и первичной комсомольской организации, укрепить учебную и внутрисоюзную дисциплину.

В период подготовки к обмену во всех группах прошли комсомольские собрания. На некоторых из них выяснились факты грубого нарушения Устава и комсомольской дисциплины. Так, студент химического факультета Л. Михайлов в июне потерял свой комсомольский билет, студентка этого же факультета Г. Котельникова не имеет его с 1965 года. Об этом стало известно только на собрании.

Комсорг группы физиков VI курса Вячеслав Чудинов в течение двух лет не собирал комсомольских взносов. Конечно, стоит подумать, место ли этим комсомольцам в рядах ВЛКСМ.

Обмен документов должен стать смотром достижений комсомольских групп, обсуждением общественных дел каждого комсомольца. И в этом обсуждении должны участвовать все. Нужно поговорить с каждым пассивным комсомольцем, узнать, почему он в стороне от общественных дел. Вот почему важно, чтобы каждый комсомолец чувствовал, какое это большое и важное дело.

В. ЛИСОВЕНКО.



Преподаватель кафедры органической химии Д. К. Сурков принимает экзамен у студентки III курса заочного отделения биофака, лаборанта-бактериолога Березниковской городской санитарно-эпидемиологической станции Людмилы Нелюбиной.  
Фото С. Глумова.

## «ДЕКАНАТ БЕЗ ДЕКАНА»

Как сообщил нам проректор по вечернему и заочному отделениям С. В. Владимиров, указанная статья обсуждалась на заседании деканов факультетов. Критика в адрес руководства вечерним отделением экономического и химического факультетов была признана правильной. Декану химического факультета К. И. Мочалову и заместителю декана экономического факультета К. К. Шадрину предложено перестроить работу деканатов после 6 часов вечера так, чтобы она соответствовала нуждам и запросам студентов вечернего отделения.

Всем руководителям факультетов указано на необходимость постоянного контроля за работой деканатов и кафедр в вечернее время.

## Заметки на полях Несостоявшиеся встречи с интересными людьми

Месяц назад в Доме политпросвещения состоялся концерт лауреата Всесоюзного конкурса имени Глинки солиста Пермского театра оперы и балета В. Елина и артиста филармонии скрипача Ю. Илютовича.

Концерт был очень хорошим, но сидеть на нем было немножко грустно. Грустно потому, что 90% мест в зале пустовало. Мы не будем бросать упрек в адрес Пермской филармонии, которая плохо организует концерты своих артистов. Но, естественно, возникла такая мысль: ведь если пригласить этих артистов к нам, в Горьковский зал, на концерт было бы не «пробиться».

Так почему мы должны ждать, когда к нам придут в гости, почему бы руководителю клуба Л. Х. Кабаковой не проявить самой большую инициативу и сделать так, чтобы в университете были чаще встречи не только с артистами эстрады, но и с лучшими музыкантами-исполнителями, лауреатами Международных конкурсов, которые каждую неделю приезжают в Пермь, мастерами художественного слова, поэтами и писателями.

Мы ждем интересных встреч не только с артистами. Когда-то была в университете хорошая традиция: по вторникам на страничках устного журнала «Мы все узнаем, пойдем и откроем» выступали люди редких профессий, выступали авторитетные ученые и журналисты, врачи и педагоги. О популярности этого журнала было известно далеко за пределами вуза. В последние годы эта хорошая традиция почему-то забылась, а жаль.

Сейчас перед клубом стоят особенно большие задачи. Идет подготовка к 50-летию юбилею Советской власти. И здесь непочатый край самых разнообразных интересных дел. Встречи со старыми коммунистами, с ровесниками Октября, тематические вечера. Почему бы, к примеру, не устроить показ лучших лент советского кино или не организовать свой университетский кинофестиваль, посвященный славной годовщине Октября.

Видимо, и комитету ВЛКСМ и профкому стоит подумать над тем, как возродить хорошие традиции нашего студенческого клуба.

# СЕССИЯ

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ** Комитет КПСС и Совет Министров СССР в мае прошлого года принял специальное постановление о состоянии и мерах по улучшению работы Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. Коммунистическая партия Советского Союза, говорится в постановлении, рассматривает защиту Социалистического Отечества, укрепление его оборонной мощи как священный долг партии, всего советского народа. XXIII съезд КПСС подчеркнул, что надежное обеспечение мирного труда советского народа в условиях усиления агрессивности империализма требует от партийных, общественных организаций усиления внимания к вопросам дальнейшего укрепления оборо-

## Почему плохо работает первичная организация ДОСААФ?

способности страны, повышения бдительности всех советских людей, воспитания их в духе постоянной готовности к защите своей Родины.

Первичная организация ДОСААФ университета и пилотские организации факультетов работают еще слабо. Большинство студентов не вовлечено в активную работу организации ДОСААФ, студенты не приобретают необходимых военно-технических знаний. Особенно мало членов ДОСААФ на экономическом, историческом и филологическом факультетах. Ни одного члена ДОСААФ нет в таких крупных коллективах, как вычислительный центр и ЕНИ. Но есть целый ряд кафедр, где

все сотрудники являются членами ДОСААФ. Это кафедры: истории КПСС, научного коммунизма, философии, политэкономии, иностранных языков, педагогики.

Серьезные недостатки в работе ДОСААФ объясняются также и тем, что первичные партийные и комсомольские организации ослабили внимание к организациям ДОСААФ. Оборонно-массовая работа среди студентов и привлечение их к активному участию в деятельности организации еще не стали кровным делом комитета ВЛКСМ и профкома университета.

Комитету ВЛКСМ совместно с комитетом

ДОСААФ и кафедрой физического воспитания и спорта необходимо добиться, чтобы каждый комсомолец овладел одной из военно-технических специальностей, сдал нормы на значок «Готов к защите Родины».

Не так давно в первичной организации ДОСААФ университета прошла отчетная конференция, на которой был избран новый состав комитета. Как показала конференция, многие из старых членов комитета, например, ассистент А. А. Клевцов, младший научный сотрудник ЕНИ Л. П. Кырмагин, совершенно не участвовали в оборонно-массовой работе. Какой же ожидать от них отдачи, если они ни разу не присутство-

вали на заседаниях комитета?

Сейчас при первичной организации университета создан самостоятельный спортивно-технический клуб военно-прикладного назначения. При клубе организуются следующие спортивные секции: парашютная, автомобильная, мотоциклетная, водно-моторная, радио, спорта, стрелковая. Все желающие заниматься этими видами спорта могут вступать в члены клуба.

Необходимо, наконец, сделать так, чтобы при подведении итогов соревнования на лучший факультет и группу, учитывалось как-то состояние оборонно-массовой работы.

В. МИЛЯКОВ.

## СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

### У горнолыжников

В этом учебном году горнолыжники прошли серьезную подготовку в предсезонный период, а также провели учебно-тренировочный сбор на первом снегу в г. Чусовом. Последний сбор показал, что не все студенты еще готовы к предстоящим стартам: многие из них слабо владеют спортивно-техническими навыками, некоторым не хватает выносливости и силы воли. Но главное: надо подумать над тем, чтобы занятия спортом не являлись помехой в учебе. Приятно мне, как тренеру, слышать о таких студентах, как Евгений Паньков и Александр Романовский, которые недавно защитили на отлично свои дипломные работы, в то же время они являлись сильнейшими горнолыжниками нашей команды и защищали честь нашего университета, часто выезжали за пределы нашей области. Один из следующих стартов будет в Чусовом 4-7 февраля, другой — в высокогорных условиях Кавказа. Победит, конечно, сильнейший коллектив.

Н. СМЕРНОВА.

## СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

## ТВОЯ ЛЮБИМАЯ ПЕСНЯ

# «Бригантина»

Когда мы придумали эту рубрику, все уже знали, с чего начать — с «Бригантины». Со старой, любимой. Вот уже почти 30 лет верны ей студенты. И Павел Коган, написавший слова, очень дорог нам. Мы долго говорим о нем со Стеллой Борисовной Зархин, доцентом кафедры зарубежной литературы пединститута (они вместе учились в ИФЛИ). Вернее, говорит она, а я слушаю, и ничего не могу высказать, хотя передо мной ясно встает Коган, искренний, обаятельный.

«На курсе писали почти все, часто над собой же иронизировали, а Павла никто сразу воспринимал серьезно». Я узнаю, что учился он на романо-германском отделении, после перевелся на русское.

«Я с детства не любил овал, Я с детства угол рисовал...», — тихо читает Стелла Борисовна.

— Коган-поэт... Как он читал? — Сейчас почему-то много значения придает жесту. А мы тогда доверяли слову...

Заговорили о «Бригантине». «Нет-нет да и пахнет дежурной романтикой», — говорит Стелла Борисовна, и видно, как дорога ей песня, как боится она неосторожного и неискреннего отношения...

А музыку написал Жора Лепский, друг Павла. Пели песню хором. На работе. В окопах под Эльней.

Н. ГОРЛАНОВА.



Надоело говорить и спорить,  
И любить усталые глаза,  
В флибустьерском дальнем синем море  
Бригантина поднимает паруса.

Капитан, обветренный, как скалы,  
Вышел в море, не дождавшись дня.  
На прощанье поднимай бокалы  
Золотого терпкого вина!

Пьем за яростных, за пенохожих  
За презревших грошевой уют!  
Вьется по ветру веселый Роджер,  
Люди Фланта гимн морям поют.

И в беде, и в радости, и в горе  
Только чуточку прищурь глаза,  
В флибустьерском дальнем синем море  
Бригантина поднимает паруса!

Так прощаемся мы с серебристой,  
Самоуветною мечтой,  
Флибустьеры и авантюристы —  
Братья по крови горячей и густой.

Редактор И. ИВАКИН.

Ветер, дождь.  
Знамена рвутся в серый,  
Сумрачный ноябрьский небосвод.  
Озорную песню флибустьеров  
Наш комсорт задумчиво поет,  
И ему чуть-чуть печально вторят  
Наши молодые голоса:

«В флибустьерском дальнем синем море Бригантина поднимает паруса». Кто-то нам сказал, что

«не идейна» Песня про отчаянный народ. Автор-де не Пушкин и не Гейне... Только песня за душу берет. Запоешь, как в море на восходе Дальние выходят корабли.

И припомнится: на фронт уходит Комсомольский батальон ИФЛИ, Прямо с лекции, из аудитории. До онопов — маршем два часа...

«В флибустьерском дальнем синем море Бригантина поднимает паруса». А потом земля от гула вздрогнет, Комья глины вздыбятся горой — И в бою погибнет Павел Коган,

Доброволец. Юноша-герой. Как же нам не петь про непокорных, В дальние дороги выходя? ...На знаменах загорелись зерна Мелкого осеннего дождя. Песня гордых, радостных

и стойких. Входит в наши будни день за днем. В общежитии на тесных койках Мы ее вполголоса поем. А потом разъедутся ребята, Чтобы сталь, и гравий, и бетон Стали тем, за что погиб когда-то Комсомольский батальон. Ну, так что же в песне

«не идейна»? Вольница, туманы, корабли... Автор и не Пушкин и не Гейне, Автор — просто парень из ИФЛИ. Песня песней... С ней не стоит спорить.

Пусть поется, как сложили, вся: «В флибустьерском Дальнем синем море Бригантина поднимает паруса». Светлана КОЗЛОВА.